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Birtokviszonyaink.
Nagy bajunk, hogy még mindég 

kilencezer község határa nincs tago- 
sitva. A mi vármegyénknek rendkí­
vül fájdalmas tengeri kígyója ez: 
Minden gazda tudja, hogy eredmé­
nyesen gazdálkodni csak rendezett 
birtokon lehet. Husz-harminc d rab­
ban fekvő birtoktesteken célszerű 
gazdálkodást folytatni nem lehet. Na­
gyon eldarabolt földbirtokon a gazda 
nem juthat a megmunkált földből 
eredő jövedelemnek ahhoz a szapo. 
rodásához, amelyet a legegyszerűbb 
és legolcsóbb módon, nagy beruhá­
zások nélkül is biztosítana számára 
az okos gazdálkodás elvei szerint 
való birtokrendezés: a jó tagositás. 
A jó tagositás pedig biztosítja most 
a két uj tagositási törvény (1908 : 
VII. és XXXIX. t.-c.), mely négy év 
óta van életben s máris átment a

köztudatba annak használhatósága és 
jósága. Ez a törvény Magyarország 
birtokpolitikájában uj, virágzó kor­
szakot nyijt majd meg, mert első­
sorban gazdasági elvek szerint ké­
szült. Minden vidéknek, minden köz­
ségnek különleges gazdasági viszo­
nyai érvényesülhetnek most a ren­
dezésben. Nem holt betűkkel s a 
mérnökök mappáján húzott vonalak­
kal rendeződik ezátán a száztelé el­
szórt parcella, hanem gazdaságos 
előrelátással, igazságosan, egységes 
mérlegelés alapján.

Lássuk, hogyan érvényesül a 
kisgazda érdeke az eljárások során. 
Lássuk nagyjából, hogyan folyik le 
az uj törvény szerint egy határ ta­
gosítása.

Ha valaki annak a község hatá­
rának tagositását, amelyben földbir­
toka van, előnyösnek gondolná és a 
határ még nincs rendezve, legelőször 
kérvényt ir a földmivelésügyi minis-

terhez, amelyben elmondja, milyen 
okoknál fogva kívánná ö a tagositás 
keresztülvitelét és kéri a ministert, 
hogy a birtokrendezés megkezdésére 
az engedélyt adja meg.

Ezt a kérvényt aztán ahhoz a 
törvényszékhez kell beadni, amelynek 
területébe a kérdéses határ tartozik. 
A kérvényhez mellékelni kell a ké­
relmező birtokának hiteles telek­
könyvi kivonatát és külön egy köz­
ségi bizonyítványt, amelyben igazol- 
tatik, hogy ő annak a területnek 
tényleges birtokosa is. A kérvényen 
az aláírás a községi elöljáróság vagy 
közjegyző által hitelesítendő s mellé­
kelni kell azon végzést is, melyből 
kitünőleg kérelmező ötszáz koronát 
bírói letétbe helyezett a tagositási 
eljárási költségekre, amely az ügy 
befejezésével visszatérül.

Amint ez a kérvény a földmi­
velésügyi ministerhez kerül, kiküldi 
megbízottját a helyszínére, hogy ott

TÁRCA.
A régi udvarló.*)

Irta: Vécseyné Jankovleh Lujza.

Délután három óra tájban az Ipar­
művészeti Muzeum csarnokában még alig 
lézengett valaki és igy kedvére gyönyör­
ködhetett a japáni kiállítás egy-egy reme­
kében.

A fiatal asszony, aki maga íb nagyon 
értett a szép kézimunkákhoz, egy tűvel 
festett tájkép előtt sokáig állott. Nem 
győzte nézni a hihetetlenül finom színár­
nyalatot, a legapróbb részletekre terjedő 
finom kidolgozást.

— Ezt megveszem az uramnak, — 
gondolta magában és finom kis arca fel- 
ragyogott az ajándékozás örömének gyö­
nyörétől.

Az alku hamar megvolt. Kis idő 
j múlva már ott fehérlett a kép jobb sar-

*) Mutatvány szerzőnek .Felhős ég alatt“ 
című novellás kötetéből.

kában a neve Barényi Györgyné. Azzal 
tovább ment.

Nemsokára egy feltűnően magas, 
elegáns térfi is megállt ugyanazon kép 
előtt. Megpillantotta a névjegyet. Elolvasta. 
Aztán, mintha nem hinne szemeinek, kö­
zelebb hajolt és újra elolvasta: Barényi 
Györgyné ... Ez a név, mellyel ilyen 
alakban most találkozott először, kissé 
furcsa hatással volt rá.

Barényi György országgyűlési kép­
viselő valamelyik jó barátja volt. A fele­
sége pedig született Németh Zsuzsóka ...

Hirtelen széjjelnézett a csarnokban 
és meglátta az asszonyt, aki most egy 
óriási váza szemlélésébe vplt elmerülve.

A fiatal ember még tétovázott. Egyik 
csoporttól a másikhoz ment, nézdegelt, 
anélkül, hogy látott volna valamit, mert 
minden figyelme odairányult, hogy a szép 
asszonyt szemelől ne tévessze. Végre nem 
bírt a türelmetlenségével és egyenesen fe­
léje tartott.

Barényiné csak akkor vette észre, 
mikor közvetlen mellette állott és halk, 
tiszteletteljes hangon köszöntötte őt:

— Kezét csókolom, nagyságos asz- 
szonyom1

Az asszony meglepetve tekintett fel.

Egykori udvarlóját oly rég nem látta, maga 
a találkozás oly váratlan volt, hogy hir- 
telenében nem tudott mást kérdezni:

— Maga az, Kelemen? . . .
— Nem. Nem én vagyok, — mondta 

a férfi fanyar mosolylyal.
Barényiné eleinte értelmetlenül né­

zett rá, majd kedves zavarral mondta:
— Benális kérdés volt, elismerem ...
— A kérdés nagyon helyénvaló volt. 

Hiszen évek óta nem vagyok már én-én...
— Megint csak nem értem.
— Elhiszem, asszonyom. Én pedig 

nem magyarázhatom meg bővebben. Ha­
csak . . ■

— ??
— Melyik a fogadónapja?
— Minden második csütörtök dél­

utánján otthon vagyok a jóismerőseim 
számára. Természetesen magát is azok kö­
zé számítom és igy szívesen veszem, ha 
meglátogat

Kissé Összehúzta a szemét, mintha 
erősen gondolkozna valamin, aztán nyo­
matékkai folytatta:

— Abból a hitéből azonban jó előre 
ki kell ábrándítanom, hogy olykor bármi­
nemű magyarázatra kerülhetne a sor. Mint
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a kérelmezőkkel mindent apróra meg­
tárgyaljon s a határt bejárja. Az 
ilyen tárgyalás napja a községben s 
a szomszédos községekben isjóelőre 
kihirdettetik. A minister megbízottja 
egész bizottság kíséretében jelenik 
meg a községházán, ahova a tagosí­
tást esetlegesen ellenzők saját maguk 
közül választott bizalmi férfiát is 
meghívják s minden legcsekélyebb 
körülményről jegyzőkönyvet vesznek 
föl és köteles a minister megbízottja 
mindenről személyesen t^jókozp^ni, 
Látjuk tehát, hogy minden érdek 
képviselve Vah az ilyen helyszíni 
tárgyaláson.

A minister megbízottja aztán a 
ministeriumbán az Állandó Gazdasági 
Szakbizottság legközelebbi ülésén tö- 
véről-hegyére előadja a tényállást, 
amelynek alapján ez a szakbizottság 
nagy megfontolás után javaslatot 
hoz, hogy célszerü-e, hasznos-e, 
megengedhető-e a községben a tago­
sítás. Ezt a javaslatot aztán a föld- 
mivelésügyi minister magáévá teszi 
és értesíti kérelmezőt az eredmény­
ről, Ha megengedi a tagosítást, ak­
kor ezen engedélylyel a bírósághoz 
kell fordulni a tagosítás keresztülvi­
tele végett, ha ellenbeu megtagadja, 
öt éven át nem kérelmezhető a ta- 
gositán engedélyezésére.

Tulajdonképen az Állandó Gaz­
dasági szakbizottság javaslatától függ 
minden. Azért igen nagy gonddal vá­
logatta össze ennek tagjait a minis­
ter, Tapasztalt, érdemes kúriai bírók, 

ministeri tanácsosok, gazdasági szak- i 
emberek e bizottság tagjai, akik ré­
gebbi hivatalo8k®dásuk alapján köz- j 
vétlenül, jól ismerik a nép s a gaz­
da helyzetét, bajait.

Nagy előnye az uj törvénynek 
az, hogy kényszer tagosítás most 
már hlaésen a ha a hélySzini tárgya­
lásból az tűnik ki, hogy a kérelme­
zőnek csak magánérdeke volna a ta­
gosítás, amelynek keresztülvitele a 
gazdák többségének érdekeit sértené, 
nem engedhetik meg a tagosítás. Az­
tán tetemesen olcsóbb is lett az egész 
eljárás, mert az állam előlegezi a 
költségeket s államilag külön e célra 
képesített mérnököket lehet csak al­
kalmazni a földmérés munkálatok­
nál, akik nem fogják — mint eddig 
sokszor megtörtént — rövidíteni a 
kisgazdát a nagybirtokos előnyére, 
avagy silány, célszerűtlen terveket 
készíteni.

Láthatjuk mindezekből, hogy az 
uj tagositási törvény legkisebb rész­
letében is a nép s a kisgazda ipa­
rainak megvédését tartotta szem előtt.

A régi Torda emlékei.

Potaissai aranypénzek.

Thyatirai érmek kerültek napfényre 
Tordán, az egykori Potaissa castrumának 
romjaiból.

Ezek a valódi művészi kivitelű érmek 
szerfölött ritkák. Potaissa romjaiból az 
utóbbi fél száz év alatt került elő három 
darab. Tulajdonképen nem is annyira 
pénzül, mint inkább valamely fontos ese­

mény megörikitésére, emlékül szolgáltait. 
Az érmek egyike 39 milim. átmérőjű, 

tehát a nagyobb példányok sorába tartó* 
zik. Ez esüítből készült és most az 1700 
éves múltjából reá rakódott fekete patina 
borítja, melyen itt-ott a hajdani aranyozás 
csekély nyomai látszanak. Előlapján a 
fiatal Géta szép arcképe és a körül görög 
felírásban a Géta Caesar neve, a hátlapon 
Skét oszlopsoros épület képe látszik, 

két épület homlokorma fel van bok- 
rétázva.

Téglás István úgy véli, hogy ez a 
pompás érem a Dácia történetében igen 
nevezetes, azon fontos esemény megörö­
kítésére készíttetett, midőn a Potaissa 
castrumát és a potaissai nagyobb állami 
épületeket felépittető Septemus Severus csá­
szár a cirkus és közfürdő megnyitása ünne­
pélyére Rómából épen a saját fiát, űtétát 
küldötte ki ide Potaissába.

A második érem egy az előbbinél 
kisebb, de mégis elég nagy, mert átmérője 
29 mm. Hajdan ez is meg volt aranyozva. 
Ennek is egyik oldalán a Géta arcképe és 
a neve a másik oldalán pedig több épü­
let képe látható. Valószínűen ez is a 
pottaissai állami épületek felavatása em­
lékére szolgált.

A harmadik egy sokkal nagyobb 
(45 mm.) bronzérem. Előlapján a Cara- 
calla császár mellképe domborodik. A hát­
lapon kezet fogva álló két istennő között 
magasba tekintő sas és fenn egy isten 
alakja lebeg. Felírása ennek is görög.

Kivitele mind a háromnak remek, 
művészi, mely körülmény ezeket a szer­
fölött ritka tárgyakat még becsesebbeké 
teszi.

Thyatira Libiaban feküdt görög város 
volt az a hely, ahol a Kr. u. 190—220 
közötti években az a művész, ki ezeket 
készítette, remekelt.

Ez a három thyatirai érem most 
Tordán a Téglás István gyüjteményé- 
nyének művészi ritkaságai közé tartozik: 

Archeológusok körében bizonyára 
mohó érdeklődést fognak felkelteni ezek a 
ritka nagy muzeális értékkel biró római 
érmek.

háziasszonyt, a vendégeim nagyon is igény­
be vesznek.

Kelemen Zoltán szemeiben diadal­
mas láng lobbant fel, de a hangja azért 
szerény, majdnem alázatos maradt.

— Nagyon vakmerőnek tartana, ha 
megkérném, kegyeskedjék megengedni, 
hogy mint grégi ismerőse, esetleg más 
napon tehetném tiszteletemet?

— Nem, felelt Barényiné kurtán 
és szárazon — miután egy pillanatig für­
készve nézett lovagja arcába. Ne jöjjön 
máskor. Annak nem volna semmi értelme.

Majd, mikor látta szavai hatását, sok­
kal enyhébben folytatta, mialatt lassan 
tovább-tovább mentek:

— Nézze, Kelemen, én tudom, hogy 
mit akarna nekem megmagyarázni ..."

— A kifejezést tévesztettem el, — 
mondta a férfi komoran. — Kérdezni sze­
rettem volna valamit. De hát valószínű, 
hogy énnek sem volna értelme.

— Valószínű. Különben nem. Res­
pektálom az olyan kérdést, melyre még 
nem adták meg a választ. Ez legtöbb 
esetben olyan összekötő kapcsot képez az 
illető kérdező és aközött, kitől a választ 
várják

— És nagyságos asszonyom minden 

erejéből tiltakozna az ilyen „összekötő 
kapocs“ ellen, nemde?

— Minden erőmből . . .
— Annál is inkább, mert sejti, hogy 

ez az összekötő kapocs még a múltból 
datálódik. Abból a múltból, melynek min­
den édes, fájó emlékét, úgy látszik, csak 
egyedül én őriztem meg.

— A múltról beszél ? 1 — kérdezte 
Barényiné inkább csodálkozva, mint mél­
tatlankodással a hangjában. — A múltról 
beszél?! Maga?! Én nekem?!

— Igenis, én, a nagyságos asszony­
nak, — vágott vissza a férfi, mindinkább 
beletüzelve önmagát. És nevezzeu bármi­
nek önmagában : tolakodónak, avagy him- 
pellérnek is, ezt az alkalmat nem enge­
dem kiaknázatlanul elrepülni. És ha nem 
szabad a házánál tiszteletemet tennem, itt 
mondom el, ami évek óta rágódik a tel­
kemen . . .

Barényiné ezután a kifakadás után 
először szó nélkül ott akarta hagyni a 
magáról megfelejtkezett embert, de aztán 
gondolt egyet és kelletlenül bár, de eg.y 
kis rejtett fülke felé tartott, ahol csinos 
kis pamlag kínálkozott pihenőül. A férfi 
követte.

Az asszony leült, nehány percig maga 

elé meredt, aztán a fiatal ember felé for­
dította halvány arcát.

— Azért jöttem ide, mert már na­
gyon is felénk terelődött a figyelem, — 
mondta csendesen. Itt nem zavar senki. 
Ha tehát csakugyau úgy gondolja, hogy 
van valami magyarázni, vagy kérdezni 
valója, itt előadhatja, mert, mint mondtam, 
nem szeretem az elintézetlen ügyeket. 
Kérnem kell azonban és itt megnézte az 
óráját, hogy lehetőleg gyorsan végezzük, 
mert az uramnak fél ötre adtam rendez­
vous t.

Kelemen sötét tekintetet vetett az 
asszonyra, aki pompásan szabott angol ru­
hájában, nagy kerek, bársonykalappal bá­
jos fején, a legalkalmasabb médium volt 
arra, hogy őt visszavarázsolja a múltba, 
abba a múltba, melyről az imént tett em­
lítést. Finom kis ajka most is olyan volt, 
mint egy tizenötéves gyermeké és a ter­
mete sem árult el többet tizennyolcnál. 
Csak a szemeiben volt valami, ami sejteni 
engedte, hogy nagy viharok vonulhattak 
el fiatal feje fölött és ezért a boldogságért, 
mely végre osztályrészéül jutott, meg íb 
kellett fizetnie.

— Nos ? nézett várakózásteljesen a 
férfira, aki minden sürgetés ellenére még

legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek 

F ü s s y köhyvnyomdáJ ában
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HÍREK
— Kinevezés. A pénzügyminisz­

ter Kosa István m. kir. mázsa esküd­
tet az aknaszlatinai föbáuya hivatal­
hoz mázsa tiszté nevezte ki.

■— Eljegyzések. Jancsó Sándor 
joghallgató a múlt héten jegyezte el 
Kodra Olgát Marosujvárt.

Girschik János a Magyar Solvay 
müvek tisztviselője eljegyezte László 
Boriskát, özv, László Józsefné ked­
ves leányát.

— A közoktatásügyi miniszter ren­
deletet adott ki s felszólítja, a taná­
rokat, tanítókat, tanárnőket és taní­
tónőket, hogy junius végéig jelent­
sék be (hivatalos utón, kivánják-e 
az uj nyugdíjtörvény kedvezményét 
és hajlandók-e harmincöt évig szol­
gálni. Azokat, akik az említett időig 
írásbeli nyilatkozatot be nem adnak, 
a minisztérium a régi törvény sze­
rint fogja nyugdíjazni. A miniszter 
végül arra is utasítja az illetékes 
hatóságokat, hogy a régi törvény 
határozatai szerint nyugdíjazott taná­
rok és tanítók özvegyeinek ellátását 
az uj törvény határozatai szeriüt ál­
lapítsák meg.

— A fösorozás eredménye. Már­
cius 17, 18 és 19-én a maros újvár 
járásbeli legények kerültek a katonai 
mérték alá. Azt hittük, hogy az idén 
mivel sok katona kell, besorozzák 
nemcsak a „legények, elejét,“ hanem 
a hátúját is, a selejtesét is s sok 

mindig némán állott vele szemben.
— Ne siettesen annyira! Vagy dró­

ton rángatható Paprika Jancsinak tart, 
akit játékos kedve szerint ugráltathat ?

— Ah ?! Ön kezd Ízléstelen lenni, 
kedves barátom. A hangulata után Ítélve, 
azt hiszem, most szépen, logikusan úgy­
sem mondhatná el, ami évek óta „rágódik 
a szivén“. Elmondom hát én. Jó 1 Mi asz- 
szonyok, alkalomadtán inkább eltaláljuk a 
helyes hangot. Engedje hát a szót nekem 
és legyen figyelmes hallgatóm.

A férfi leült a pamlag melletti kis 
zsölyére.

— Minden tettének, szavának az a 
rugója, hogy minél hamarább megszaba­
duljon tőlem — mondta keserűen. — Any- 
üyira őszinte ez a vágya, hogy nekem 
nem marad más hátra, mint a föltétien 
engede lmesség. Sajátságos 1 Másodszor tör.- 
fenik ez meg velem. Egyszer lánykorában 
taszított el magától. Akkor levélben irta 
meg> hogy már nem kellek. Emlékezik?

— Ha emlékszem-e arra a levéjre és 
Mindenre, ami azzal szoros összefüggés- 

,.n yolt ?! Majd mindjárt meggyőződhetik 
óla. Kp onológiai sorrendben mondok el 

™ndent attól a pillanattól kezdve, jhogy 

öngyilkosság lesz a megszégyenítő (?) 
Untauglich miatt. De a sorozás a nem 
remélt örvendetes eredményt nyúj­
totta.

Ugyanis sorozás elé került 279 
I., 192 II. és III. korosztálybeli álli- 
tásköteles. Ebből besoroztatott 96 I., 
25 II. és 31 111. korosztálybeli, visz- 
sza helyeztetett összesen 222 egyén.

A besorozottak végleges beosz­
tása julius havában fog megtörténni. 
Itt még megemlíteni kívánjuk, hogy 
a póttartalékba való helyezés iránt 
valamint a fölösszámuak közé leendő 
beosztás végetti kérvények szeptem­
ber haváig a főszolgabírói hivatalhoz 
benyújthatók.

— Gyermek szinielöadás. Emlí­
tettük, hogy április 5-én az áll. elemi 
fiú és leányiskola tantestülete iskola 
céljaira egy nagyobb szabású és ta­
nulságos szinielőadást rendez, ame­
lyen mintegy 25—30 gyermek fog 
szerepelni. Régen láttuk gyermekeink 
e téreni ügyességét s annál inkább 
vonz bennünket ezen előadás, hogy 
gyönyörködhessünk az apróságok ál­
tal nyújtott élvezetben.

Jelezzük, hogy a próbák és elő­
készületek szorgalmasan folynak. A 
szinlapok a napokban lesznek szét- 
küldve; A gyermekek betanítását 
Roskáné Szakács Hona, Kovács Jó­
zsef és Cseh Károly áll. tanítók vég­
zik, s hisszük, hogy fáradságos mun­
kájukat szép eredmény is fogja ko- 
ronázni.

Felhívjuk a nagy közönség fi- 

nekem, süldő leánynak, Kelemen Zoltán 
I. éves joghallgatót bemutatták a táncis- 
kolában. Ez az esemény csak mások sze­
mében megmosolyogni való gyerekség, an­
nak azonban, akJyel éppen történik, ha­
sonlíthatatlanul izgató, édes és mámoritó 
valami, ami az első határjelző az öntu­
datlan gyermek és az ébredő asszony lelki 
világában; Azontúl következnek az alaktan 
lan sejtések, a titkos álmodozások, a re­
megés és pirulás, A tanulószobába beköl­
tözik a mesebeli királyfi, aki ott él és 
uralkodik azontúl és akihez száll a fejlődő 
leánylélek minden gondolata. Egy világért 
el nem aludnék attól kezdve, hogy hőségé 
nek nevét imáiba ne foglalja és azt a 
hervadó virágot, amit tőle a tánciskolában 
kapott, meg ne csókolja . . . Nappal csak 
az jár a fejében, hogy este újra látni fog­
ja őt, táncol és beszél vele . . . Ez a tün­
dérmesébe illő állapot a várva-várt próba­
bállal rendesen be is végződik. De én so­
hasem tudtam beilleszkedni a sablonba 
t- szegény mama kis, renitens lányának 
nevezett — és igy csak természetes, hogy 
bakfisálmaim hőse elkisért a nagylány­
sorba is, mig végre — egészen észrevét­
lenül — komoly érzelemmé fejlődött. So­
hasem jutott például eszembe, hogy más 

gyelmét ezen előadás támogatására. 
Az ötletes és terjedelmes műsort la­
punk következő számában közölni 
fogjuk.

— Bűvész előadás. Calakutta indiai 
bűvész vasárnap és hétfőn tártott előadást 
a kincstári vendéglőben szép számú kö­
zönség előtt. Bár a nagyon hirdetett elő­
adás nem is azt nyújtotta, amit vártunk, 
az előadással megvoltunk ' elégedve. Az 
érdekes mutatványokból felemlítjük a leg­
érdekesebbet az »Igazi Aga“ magnetikus 
hölgyet, aki delejes álomban minden érin­
tés nélkül a levegőben lebegett. Igazán 
csodálatos volt.

— Piaci zsebtolvajlások. A nagypén­
teki hetivásár alkalmával a csendőrség 
előtt sűrűn, egymásután panasz tárgyát 
képezte az, hogy egyes emberek zsebéből 
a pénztárca — miót a kánfor — észre­
vétlenül elpárolog. Ennek folytán a esehd- 
Őrségi, nemkülönben rendőrségi járőr éber 
figyelemmel kisérte a forgalmas piac mo- 
nipulánsait. S nem hiába, mert egész se­
reg gyanús idegent összpontosított a hű­
vös laktanyába. A körmönfont vásári zseb­
tolvajok köztil azonban csak egy került 
Horogra, még pediglen Sándor Mári, a ki 
felett e hó 22 én ítélkezett a bíróság. A 
tárgyalást Szathmáry Mihály kir. aljáráa- 
biró vezette. A jegyzőkönyvvezető Zaka­
riás Gyula kir. törvényszéki jegyző volt. 
Dr. Jány Győző ügyészi megbízott Sándor 
Marit a Btkv; 333. §-ába ütköző lopás 
vétségével vádolta; a kit a bíróság — vád­
lőtt tágadásával szerűben — napi szabad­
ságvesztésre ítélt. A többi négy vádlottat 
ellenben felmentette.

— Vak gyermekek felvétele. A vakok 
kolozsvári áll. s. orsz. intézetében a jövő 
1913—14-iki tanévben 15—16 hely üre­
sedik meg.

Felvétetnek vallásra és nemzetiségre 

férfit is tudnék szeretni . . . Hogy abban 
a levélben, amit most szememre vét, az 
ellenkezőről igyekeztem meggy őzni ma­
gát 1 .. . Istenem! Megmagyarázni az 
ilyesmit oly nehéz 1 Ez tisztán a megér­
zés dolga. Vannak levelek, melye ken meg­
érzik, hogy vonagló szívvel, könnytől ho­
mályos szemekkel írták. Úgy én is . . . 
Mikor minden összeomlott kör üíötteün, mi­
kor az édesapám sikkasztott pénzzel a 
szeretője társaságábnn megszökött: mikor 
az anyámat a megőrüléstöl kellett félte­
nem, — valami féktelen rombolási vágy, 
vad keserűség kényszeritett, hogy pusz­
tuljon hát minden. Odadobtam az én kin­
csemet is: édes leányálmaimat a romhal­
maz közé. Én akartam visszaadni a sza­
vát, nehogy azt is meg kelljen érnem, 
hogy engem hagynak ott ... De a levél 
elküldése után i . . Nos meg kellett érnem 
a legkinzóbb érzést is: a hiábavaló vára­
kozást . . Hogy mire vártam? ... Mit 
tudora én I Semmiesetre sem arra, hogy 
maga a levelemet egyszerűen tudomásul 
veszi és mindenbe belenyugszik.

Nem gondolja, hogy akkor kellett 
volna megkérdezni a szerencsétlen, porig 
sújtott, megalázott leánytól, hogy Írhat­
tad ezt?! Hiszen egy szavát sem hiszem

Pftssy JóíBefkönyvkereskédésébén.

helyi érdeknek, valamint más 
fajta újdonságok mindig nagy 

választékban kaphatók í
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való tekintet nélkül oly 8—14 éves fiú­
gyermekek, kik a vakságon kivül mái testi 
vagy szellemi fogyatkozásban nem szen­
vednek. Ingyenes, vagy alapítványi helye­
ket oly szülők gyermekei nyerhetnek el, 
kik szegénységüket szegénységi bizonyít­
vánnyal bizonyítani tndják. A kérvények 
május hó végéig „A vakok kolozsvári áll. 
s. orsz. intézete“ igazgatóságához (Zápo­
lya u. 17 sz) nyújtandók be.

Kérésre a szükséges nyomtatványür- 
lapokat díjtalanul küldi, s bővebb felvilá­
gosítással bárkinek készséggel szolgál az 
intézet igazgatósága.

— Húsvéti Mily ^varázs rejlik ezen 
szóban, hány gyermekszív dobog ha hus- 
vétra és a husvét örömeire gondolnak. Nem 
játszik-e jelentékeny szerepet húsvéti 
programmunkban a húsvéti kuglop? Biz­
tosra vesszük é a magunk részéről gondos­
kodni akarunk arról, hogy a húsvéti nyúl kö­
telességét megtegye és a húsvéti kuglop jól 
sikerüljön. Csak azt nem szabad elfelejteni, 
hogy annak elkészítéséhez 3ütőport és pedig 
a valódi Dr. Oetker-félét. kell használni és 
hogy egész bisztosan sikerüljön, hozasson 
Dr. Oetkertől, Baden—Wien egy kipróbált 
húsvéti receptet, mely mindenki, ki ez ügy­
ben a céghez fordul, egy egész receptkönyv 
kíséretében portó és díjmentesen rögtön 
kaphat.

— Üzelmek a gazdák rovására. Gaz­
dáink nem képzelhetik, hogy a tavalyi 
esős ősz következtében mily nagy tömeg­
ben hoznak az idén forgalomba részint 
jóhiszemüleg, részint tudva csekélyebb 
értékű, sőt egészen értéktelen magféléket. 
Minél alacsonyabb árakon kínálják, annál 
biztosabb, hogy például a répamag, mely­
ből a hírhedt bizenczi hibás, selejtes áru 
több ezer zsákkal van a vidéken elhe­
lyezve, legtöbb esetben dohos és általában 
igen rosszul csírázik, sőt az északnémet­
országi között is van ilyen elég az idén. 
Ami pedig a lóherét illeti, köztudomású, 
hogy a múlt napokban érkezett Fiúmén 
át Magyarországba mintegy 20 waggon 
oiasz rostaalja, melynek az a hivatása 

el 1 Én csak a szemednek hiszek és az azt 
mondja, amit régen, hogy csak én lehetek 
a párod . .

Hogy ezt nem tette, abból megér­
tettem végre, hogy mit ért az a szerelem, 
ami évek hosszú során az üdvösségem 
volt. Megtudtam, hogy magának nagyon 
kapóra jöhetett, hogy a szegény kis meny­
asszonyától ilyen könnyűszerrel megsza­
badult . . .

— Aztán szétzüllöttünk. Ki erre, ki 
arra. Engem beprotezsáltak egy kis erdé­
lyi városkába tanítónőnek. Ott ismerked­
tem meg az urammal, aki képviselőnek lé­
pett fel.

— A regényes históriát, ama bizo­
nyos kőről, mely a programmbeszéd alkal­
mával neki volt szánva és engem sebzett 
meg, bizonyára olvasta, mert az esküvőnk 
alkalmával tele voltak vele a lapok. Bi- 

hogy honi lóhere közé kevertessék. Nem 
is szólva a lucernáról, melyre nézve az 
»Erdélyi Gazda“ szaklap március 16-iki 
számában is megirta, hogy a teljesen ér­
téktelen turkesztáni lucerna nagy tömeg­
ben került Bácsból magyar vidéki keres­
kedőkhöz. Jó lesz tehát nagyon vigyázni, 
maradjunk meg a régi megbízható cégek­
nél és ne üljön föl se kereskedő, se gazda 
az említett igen alacsony ajánlatoknak, 
melyeknek célja nem egyéb, mint a hasz­
navehetetlen portékán akármilyen áron 
túladni. Ha gazdáink nem elég óvatosak, 
akkor nagy bajok lesznek és csodákat 
fognak ez évben tapasztalni.

Szerkesztői üzenetek
Modern nöcske. Azt kérdi ön asszo­

nyom, hogy illik-e a hölgyeknek cigaret­
tázni ? Sokszor felvetett kérdés ez. Hall­
gassa meg azért a mi véleményünket is. 
Nem szivarozó hölgyek illetlennek tartják 
a cigarettezést, de a szivarozók azzal vé­
dik magukat, hogy a fölött csakis szak­
értők Ítélhetnek s nem olyanok, akik so­
hasem próbálták meg. Nagyon helyesen. 
Így hát a férfiak Ítélhetnek fölöttük. Ta­
lálkoznak itt is pártolói a nőknek, akik 
bájolónak, elragadónak tartják a női szács- 
kában a szivarkát, de tessék csak meg­
kérdezni kedves férjét, hogy tetszik-e ne­
ki, ha kegyed dohányzik ? Nem hisszük, 
hogv igen, mert a férjek mindannyian 
praktikus emberek s nem igen szeretik a 
csók mézét nikotinnal keverni. Azt tart­
juk, hogy Vulkán az alvilág Istene is füst- 
szagu legyen azt már nem helyeselhetjük. 
Az igaz, hogy a havanna illat nem rossz, 
de a dohányfüstös női ajk nekünk ép oly 
különösnek tetszik, mint pl. egy bepapri­
kázott rózsa. S ha a nők ezen ártatlan 
kacérkodása — enyhébb kifejezést nem 
találunk rája — valóban tulsulvra kere­
kednék s elfogadott szokássá válnék, mit 
csinálnának akkor a szegény poéták ? Ed­
dig illatos, részegítő ajkakról szólották 
szerelmes poémáikban s akkor? ... A 

I

zony majdnem belehaltam abba a sebbe. 
Nézze, ha fölemelem a hajamat, a kes­
keny, piros forradás még most is látszik.

És én csak áldani tudom azt a ke­
zet, mely rosszul célzott, mert általa is­
mertem meg a legjobb, leggyengédebb, 
legbecsületesebb embert, aki ellen, ha egy 
gondolattal is vétkezném, megverne az 
Isten.

Most hirtelen elhallgatott az asszony, 
mert megpillantotta az urát, aki őt kereste.

— Na ezt a legügyesebb színházi 
rendező sem csinálhatta volna jobban, — 
gondolta magában, de azért finom, nőies 
tapintatával igyekezett elejét venni a két 
ember találkozásának és egy könnyű, 
kecses fejbólintással elbúcsúzott Kelemen­
től és az ura elé sietett . . . 

nők vagy mulatságból, vagy kacérkodás­
ból űzik a dohányzást s előbb-utóbb ma­
guk is arra a meggyőződésre jutnak, hogy 
hát mégis csak nem nekik való. Asszo­
nyom ön már most durcáskodni fog s azt 
fogja mondani, hogy csak azért is cigaret- 
tezik. Jól van jól nagy3ád, csakhogy 
ezentúl ne kérdezze, hogy illik-e a nők­
nek cigarettezni.

Többeknek. Jövő számban.

Közönség köre*)
Nyilvános köszönet.

A Magyarbank és Kereskedelmi rész­
vénytársaság tekintetes igazgatósága 300 
korona segélyt engedélyezett a marosuj- 
vári ref. egyház céljaira. E kegyes ado­
mányért hálás köszönetünket nyilvánítjuk.

Marosujvár, 1913 márc 26-án. 
Jancsó Lajos Kovács Péter,

ref. leik, esperes. egyház gondnok.

— Figyelmeztetés Ha ruhá­
inkat mindég szépen vasalva akarjuk tar­
tani használjunk DIADAL ruhatartot melyen 
a ruha mindég a legszebben ál. Kapható 
70 lil. és 1 korona árban Füssy József 
könyvkereskedésében.

Kiadó:
FÜSSY JÓZSEF.

Ha ön nem tud. enni 
ha rosszul érzi magát, biztos se­
gítséget nyer az orvosilag kipróbált
Kaiser-féle gyomor 

Borsmenta

Karamellakban
Jó étvágyat kap, a gyomrot erő­
siti. Üdítő és erősítő hatásánál 
fogva nélkülözhetetlen az uta­
zásnál. Egy csomag ára 20 és 

40 fillér.
Kapható: Gál Béla 
gyógyszertárában 

Marosujvárt.

fesziét 
5ok millió.

AGYÖSZ.
KÖZÉPEUROPA

Sir olin." Ro che
ezerszeresen bevált 

tüdőhurutok ellen 
friss és idült 

köhögés, hörghurutnál 
tüdőgyuladások után

Egészséges tüdők erős étvágy óvszer a 
tüdő vész ellen.
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Ű OLCSÓ 1 

Byermek- 
JÁTÉKOK

MEGLEPŐ] 
AJÁNDÉK­

TÁRGYAK.

PAPIR-/DISZMÜÁRU-, GYERMEKJÁTÉK KERESKEDÉSÉBEN

t

fieszer« Gimnáziumi és polgári. Elemi iskolai tanköny-
Szép gyermek)átékok. ajándéktárgyak,

'(RÓ-, ÉS RAJZPAPIROK mindenféle minőségben és nagyságban. LEVÉLPAPÍROK a leg­
szebb kivitelben. ÍRÓNŐK. TOLLAK. TINTATARTÓK, IRKÁK, ÍRÓSZEREK, EGÉSZ IRODA 
{felszerelések, iskola táskák, kötáblák, szivacsok, rajz szerek, festékek, 
'»minden *e  szakba vágó czikkek. Regények, folyóiratok, divatlapok és napilapok 
inindig kaphatók és előfizethetök minden utánfizetés nélkül. Szakácskönyvek, dalos- 
íkönyvek. Kották: zongorára és hegedűre, hegedű-iskolák, Operák, Operettek, Co- 

•nplék -éa-Dalujdonságok vagy bármély más zsnsmüvek, regények, elbeszélések, 
jdiszmüv«k leggyorsabban engedményes áron megrend-ell|etölt- Képes Cevelezö-

Cap újdonságod a legszebb kivitelben állandóan mindig raktáron kaphatók.

? Ifjúsági Olvasmányok, képes-, Mesés-és
5^1 M AKÖNYVE K.«

* . —

DÍSZMŰÁRUK, AJÁNDÉKTÁRGYAK, u. m-: dohányzó készletek, hamutartók, gyufa­
tartók, tintatartók, parfüm-, kesztyű-, gallér- és manchett-tartó dobozok, iróaljza- 
tok, dohány-, pénzes- és toilett-tárczák, sétabotok, képes levelező-lap albumok egy 
koronától feljebb. Fénykép albumok. Női munka és papírkosarak. Kotta-tartók. Kefe- 

és ujságtartók. Díszes kosáráruk nagy választékban.

- GyerEnekjáték°k, Társasjátékok
’ nagyválasztékban és olcsó árban.

Gramophonok és Phonographok részletfizetésre. Legújabb fel 
vételü Gramophoü-lemezek. Hegedűk, Hegedüszerek, Ha
\ u KÖNTVNYOMDÁMBAW
'NFVIF^YEKET készicek a Iegcsinosabb és izlégeg Melbsn.

Meghivókat, eljegyzési kártyákat, névje­

gyeket, gyászlapokat, számlákat, borítékokat, 

levélpapírokat, feliratokat, s mindenféle ügy 

védi-, községi-, lelkészi-, gazdasági nyomtat­

ványokat, azonnal és jutányos árban készitsk.

élei megrendelések portómentesen eszközöl
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Vas szerencsém úgy a helyi mint a j
a vidéki t. közönség szives tudomására | < ERDEIlYl OSFOZET*  
hoznij hogy a <? » 1 « « i n ■^»««■11111111 "

Karsai Péter
úgy a Csongva-utca, valamint a kinostári 
fürdőben lévő fodrász üzleteit átvettem és 
azokat saját nevem alatt tovább fogom 
vezetni. Midőn ezt úgy a saját, valamint 
a Karaai-cég t. vendégei szives tudomá­
sára hozom, megjegyezni kívánom, hogy 
minden igyekezetemmel azon leszek, hogy 
mindkét üzletem t. vendégéi úgy a kiszol­
gálás, mint a rend és tisztasággal teljes 
megelégedésüket kiérdemeljem.

Kérem, hogy eddigi szives támoga­
tásukat részemre a jövőben is fentartani 
szíveskedjenek.

Mély tisztelettel

Till Károly
fodrász Csongva-u. 1.

Van azeraneaám a t. «?.. közöm! 
becses tuddToáair*  hozni, hogy márstjl 
15-tőf kezdve egy uj aört hozok forgalom! 
mely törv. védett '

EBPÉLYI ÖSFÖZET
■ cim alatt tessz alárusitva, mely az égéi 
külföldi sörökkel a versenyzést f<*lv«hq  
és a legfinomabb ízlésnek is megfelel.

Kapható minden vendéglőben és üj 
letekben '-hm az*  erdélyi ősfőz« 
pinkát van kifüggesztve.

Kiváló tisztelettel

Haberntann Ress
sörfőzde tulajdonos 

Nagyszeben.

Értesítés. *
Van szerencsém a t. közönség szives 

tudomására hozni, hogy

CIFÉSZ ÜZLETEMET
1913 április 1-én Mikó-utca 10 szám alá 
Füssy-cég mellé helyezem át.

Raktáron fogok tartani kész nő 
férfi és gyermek cipőket.

Rendeléseket a legnagyobb igények­
nek is megfelelően a legrövidebb idő alatt 
eszközlök. Mint eddig, ezután is főtörek 
vésem lesz a t. közönség megelégedését 

minél jobban kié, ~“’ni.
Szives támogatási a jövőre is kérve 

vagyok tisztelettel
Roska Miklós
cipész Marosujvár

Mindenne­
mű iskolai-, 

ügyvédi-, 
jegyzői 

nyomtatvá­
nyok juta 
nyos árban 
kaphatok :
Fíissy J. 
könyvkeres­
kedéseben. 
Esküvői-kár- 
tyák, báli- és 
menyegzői 
meghívok 

jutányos ár­
ban ég gyorsan 
készíttetnek

I
I

avizelés! 

nemi adatok 
ísgyta

SZŐLŐBÍR'
T OK 0SOK
különös figyelmébe 1

Ha „Forhinnal,,
permetez,

IC 7tCx , - v
l Rézkepporral

porol és

Kevesebb 
a gond, 

^-szor ,,
Kevesebb 

a munka 
^Kevesebb. 

JL amunkabér!

knillB] a sokszorta megjavított bordói keverék és számtalan köszönő- 
lnH||U és eJistnerő-tevél tarnWá a-szerint*tninHéntítt  a legnagyobb 
’■lllllw megelégedéssel használják.

B
-iiak nics üledéke, vízbe dobva azonnal oldódik és biztosan pusztítja 

a perenoszporát : egy kész anyag, főaUcatrészo rézgálio, tapadóké­
pessége oly nagy, hogy bármely harmatnál • permetezhet vele ; haszná­
lata óriási munka- és pénzmegtakarítást jelent, mert az 

anyag teljesen készt
~ w w —

kiszóljanak saját érdekükben Callfornlal 
lét, a gyümölcsrovarok elleni vődekezézre 
rovarenyvet minden kártékony rovar le- 

, a kötésére,' róvarforgö övét az összes
kártékony rovarok elfogására, Laurlnát a rovarok ellon' nyári védekezésre. Laurll 
KWrbolineumot a rovarok elleni téli védekezésre. Lauril oltóviasz áz oltványok 

-nemesítésére, Iehneumint a zsenge virágok permetezésére, Nicotln Quassiaklvo- 
natot főiskolák permetezésére, Topomort mezei egerek pusztítására. Pamplit rova­
rok és darazsan elfogására; Tessék mindezen cikkekről kimerítő leírást és haszná- 
ati utasítást kérni, mulyet ingyen és bérmentve küld az öszes érdeklődőknek a

TEfc szőlőpermetezési annyaggyár
XI unnm Budapest, VI., Váci-ut 93

valamint vezérképviselete Erdélyrészre Székely Gazdák Szövetkezete

mert a

r

( ■ I

Kawa-Santal-Kapszulák SlTereWX’
hurut és idillt fehérfolyás ellen. Meglepően gyors hatás. 1 doboz ára 3 kor.

Rn ito.ln ioLr'iA ezzel egyidejűleg használva. Crvo- 
Mi. LJUJ Lel IIIJtiM-rIO silag ajánlva. 1 üveg 1 kor. 60 fíll. 
ehhez egy fecskendő férfiaknak vagy nőknek 1 kor. 50 fillér. Ered­
ményért kezesség.

I n i \/rar Q a I - Pl 11 i rl felülmúlhatatlan hatású testszaggatásoknál 
111VCI Odl t lUILl reuma-, csuz-, fej-, fogfájásnál és bőr- 

viszketegségnél. 1 próba üvegecske 40 fiit. 1 nagy üveg 1 kor. 50 fíll.

Skribanek K. u. gyógyszertára a „Kereszt ihez 
Temesvár, Erzsébetváros, XIV., Hunyadi-ut 30.

Viszontelárusitók fényesen díjazva.
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IdANY PIRMASI

Parfümerie HEZ illatszertár,
* ' -s'*í »-»’■ 050.2A iial?, v •’'S

háztartási, kozmetikai és köt$z$né§£eti Gikkek nagy rak 
tára. Nagyban, és kicsinyben. Budapest, VIILj

Olcsó reklámhiét
Losonci-utca 13

1 kor. 5© filléres alkalmi csoport, kizárólag március hó végéig 
-íí'MUji ' lÜBS.’í >^50érvényes ;

1 nagy üveg valódi francia virágparfüm (bármely illatban)
3 drb. valódi tranoia virágszappan (bármely illatban, Rombouillet gyárt­

mány). ’ -
1 üvog legfinomabb brilanttn.
1 drb. angoltapasz nikkeltartóban.

Tehát összesen 6 darab 1 kor. 50 fillér. Portó 20 fillér.
2 K. 60 filléres alkalmi csoport, kizárólag március hó végéig érvényes.
3-. üveg valódi francia parfum (bármely illatban)
3 drb. valódi francia szappan (bármely illatban, Rambouillet gyártmány.
1 üveg brilantin (bármely illatban.)
2 drb. angoltapasz nikkeltarjtóban. ■>

Tehát összesen 9 drb. 2 kor. 60 fillér. Portó 40 fillér.
Komoly ajánlat, kizárólag reklámcélokat szolgál anélkül, hogy részünkre hasz-

nőt biztosítana^ Postai szállítások napöntai eszközöltetnek, utánvét mellett, Csomagolási 
költséget nem számítunk. Négy koronán 
dendő (lehet bélyegekben is) 40 filléres

Tizenhat oldalas illatszer és háztartási 
mentve kfildjOtó i ííi :S8/ill-J |

i aluli megrendeléseknél a pénz előre bekül- 
pórtó díjjal. .

értesítőnket kívánságra ingyen és bér-

Király Ernő mulat“ ez a címe a legu- 
bb rendkívül sikerült humoros dupla gramo- 
n hnnglemeznek, azonkívül „Sokszor úgy sze- 
Itnék sírni“, „Futóbolond“, Temetés voit a falu­
in“ stb, Darabja 2.50 fül. E hanglemezek eredeti 
ltételben kizárólag egyedüli csakis

Vas, szerszám és füszerkereskedő Jvfarosujvár, 
Ajánl, Vas és fagerendelyü ekéket 

szőlő permetezőt rafiát rézgáliczot, 
kertészeti és gazdasági szerszámokat.

Mauthner-féle Vetemény és
gazdasági magvak.

SODRONY KERÍTÉST,
tüskés sodrony gyári árakon.

Vadász fegyverek, Browning pisztolyok, revolverek nagyválasztékba.

Telefonnám 11. T O R D A Telefonszám 11.
Készít és raktáron tart hész ÍSUTORT, mindennemű modern stílben, lahhos, matt, 
fénpczett tioav teljes szaion-, ebédlő-, háló-uriszoba.-
kivitelbenlöHIXll iroda és konyha berendezés szalon és 

ÖLTÖZŐTÜKRÖK ÜVEÓKÉP és olajfestmény.
Gvapju, jutto, nagy és futó szőnyege^, gyapjú és csipke függönyök, storok, és 
drapériák, ágy és asztal- térítők, dívány átvetök függönykikötő bojtok 

és láncok a legolcsobbtól a legfinomabbig.
Vas- és iézbutorokból állandó NAGY RAKTÁR.

Gtermélvkccs’U majolika-, dohányzó és diszaszialháh s egyéb lujeus OSTOROK stb. 
a legutolsó divat szerjnt. Hinta- és haHitoit szél^, és egyes bútordarabod gyári áron 
szóbelihez való üléséh minden nagyságban. Számos elismerő levél költségvetést és minta 
képet szívesen küld. Karácsonyi és alkalmi meglepetésnek legalkalmasabb egy hasznos 

maradandó szép berendezésű tárgy.
Tetszetős olcsó es tarlós kivitelű vendég szoba bútorok minden kivitelben azonnali szál­

lításra raktáron.

FAIndennemü iskolai» ügyvétN-, jegyzői nyomtatvá­
nyok jutányos árban kaphatók F Ü S S ¥,L könyv- 

kereskedésében, —■■ f jq , x±, j g- M 

Eskövői-kártyák, báli- és menyegzői meghívók jutányos áriján és gÿsacsan

,4 angozer-Kirá'y“-náí kaphatók. — Budapest, Jó- 
zf f-körut 15. 12. Alig használt nagy dupla hanglé- 
fflezek óriási választékban darabja csak 60 fillér, 
■egolcsóbban javít I — Lemezcsere ingyen 1 Kér­
je i nagy fényképes árjegyzéket.

■ás! Figyelem a Wágner névre és a 15 ház számra.
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A könyvpiac szenzációja*!
Két hét alatt 45.000 

példány fogyott el
A Háztartás Könyvtára

Kipróbált receptek.
Szerkeszti: KÜRTHY EtylLNÉ.

1. Hús* es böjti levesek
2. Levesbe való tészták és mellékételek
3. Különféle előételek
4. Tojás-ételek
5. Marha, borjú- és sertéshús ételek
6. Szárnyasok és szárnyas vadak
7. Nyúl-, őz- és egyéb vadhúsok
8. Halak elkészítése
9. Különféle főzelékek

10. Gyűrött és kifőtt tészték
11. Élesztős tészták és rétesfélék
12. Torták könyve
13. Sós és édes mártások
14. Édességek és cukorkák
15. Apró sütemények
16. Különféle italok
17. Jóiző kenyérsütés
18. Fagylaltok, koesonyák, krémek
19. Gyümölcs-befőzés
20. Zöldség, uborka stb. eltartása

Egy-egy kötet Ara csak 20 fillér.
Megrendelésnél elegendő & nnémok köilése. Egyes kötetek meg­
rendelésénél 5 fillér portóra küldendő. Mind a 20 kötetet ára 
I) érni ént ve 4 korona. Szétküldés csakis a péns előlege» be­

küldése ellenében.

Kapható Füssy József könyvkereskedésébe.

ELADÓ BIRTOK.
Csongva községben (alsó fehér) 

Marosujvár sósfürdötöl 2 kilóméteie 
egy cirka 390 cat. holdas birtok — 
örök áron eladó 7 hold ujjonan be­
rendezett faj szellővel 4 hold a fa­
luban levő szép belsőséggel és tel­
jes felszereléssel is.

Értekezhetni Füssy ur könyvke­
reskedésében Marosujvártt.

M arosujvár piacterén levő szép, nagy i 
üzlethelyiség 3 szobás | 
lakassal együtt kiadó, j 

Esetleg a lakás vagy üzlethelyiség ktl- 1 11 
lön Is kiadó. Bővebb felvilágoBitást 
ad : Gitta János Marosludas.

IEéY OKOS FEJ
minden alkalommal

Df. Oetker sütőporát használja á 12 f.
Teljesen higiénikus, orvosok által ajánlott élesztőpótló. 

Használata által minden tészta 
nagyobb, lazább és könnyebben 

emészthetővé lesz.
Dr. Oetker-féle Vanilincukor á. 12 f.

a legnemesebb fűszere minden tész­
tának, kakaó és tea, csokoládé és 
krém, kuglupf, torta, pudding és tej­
szín, továbbá finom vagy porcukor­
ral vegyítve mindennemű sütemény 
behintésére. Pótol 2—3 cső vaníliát. 
Ha félcsomag Dr. OETKER VANILIN- 
CUKROT 1 kgr. cukorral keverünk és 
ebből 1 vagy 2 teáskanálnyit 1 csésze 
teára öntünk, úgy egy kitűnő aró- 

máju, teljes italt kapunk.
Dr. Oetker sütőpora és vanillncukra 
minden füszerkereskedésben stb. kap­
ható. Kimerítő használati utasítás 
minden csomag mellett van. Recept­

gyűjtemény ingyen! f
I I f

BÚTOR
Dacára a rossz pénzviszonyoknak, 
abban a helyzetben vagyok, hogy 
mindennemű bútort, ebédlő, háló, úri-! 
szoba, szalon, kastély-, szanatórium 

és penzió-berendezést
a legelőnyösebb fizetési 

feltételek mellett

szállíthatok. Kérjen ingyen prospek­
tust. Kroh lakásberendezö Budapest, 

IV. Váci-utca 8 v.
Nem bankhitel. Váltó nem kell.

Vigalmi meghívókat, tánc 
rendeket, eljegyzési kár­
tyákat és esküvői meghívókat 

Iegizlégegebb en készít a

Füssy nyomda

„STyRIA-UNIVERSAL“ 
Kötőgépek 

megmunkálnak finom es 
-V V vastagszálu — pamutot 

í J UGYANAZON — ÓÉPEN. 

b Árjegyzék ingyen.?XeiS: 
Styri a-Kötőgépggár, Graz, III. 

Képviselők kerestetnek.

MINDENEI VEGYE MEG.!
a közhasznú könyvtárból a következő érdekes és olcsó könyveket:

1 Szerelmi levelező férfiak éa nők részére.
2 Illemtan mindenki számára.
4 Pohárköszöntő.
3 A kanári madár tenyésztése.
5 Pecsenyék és vadak készítése.
6 A női szépség ápolása.
7 Gyors segély. Orvosi tanácsadó.
8 Fogak, a kéz és a köröm ápolása és gyógy-

[kezelése.]
9 Társasjátékok otthon és a szabadban.

10 Virágkertészet a szabadban és a szobában.
11 Jóslás kártyából és kézből.
12 Soványitó és hizlaló gyógymód.
18 A francia négyes szabályai.
14 Az alsós szabályai.
15 Álomfejtés.
16 Gyermekbetegségek és azok gyógyítása.
17 Lawn-Tenniszjáték és annak szabályai.
18 Álmatlanság és annak gyógyítása.
19 Házi cukrászat.
20 Foot-Balljáték és szabályai.
21 Hölgyek tanácsadója.
22 Idegesség és annak gyógyítása.
23 Testedzés. (Házi- és szertornázás.)
24 Németül egy óra alatt.
25 Aquarell-festészet.
26 Az egészség fentartása.
27 Franciául egy óra alatt.
28—29. Idegon szavak szótára.
80 A jó modor.
31 Német hejyesirás.
82 Magyar helyesírás.
33 Kinek milyen címzés jár?
34 Angyolul egy^óra alatt.
85 A gyermekmegóvás.
36 A házasélet egészségtana.
37^Kis köszöntő minden alkalomra.
38. Vidám és tréfás pohárköszöntők.
39 Körtáncok.
40—41. Tréfás műkedvelői előadások
42 Gombatenyésztés otthon.
43 Olaszul egy óra alatt.

Egyes szám ára csak 12 fillér«
Kapható: FÜSSY JÓZSEF könyvkereskedésében

Posta, vagy telefon rendelésnél elég a számra is hivatkozni.

44 A szerelem könye. (Virág, bélyeg nyelv.)
45 A burgonya elkészítése különféle módon.
46 Gyermekjátékok és mulatságok,
47 Emlékversek. Emlékkönyvek.
48—49, A szellemekkel Aaló érintkezés tana Igen 

érdekes tartalommal.
50—51. A szelemmekkel való érintkezés módja.
52—53. Gyorsirászat. Gabelsberger-Markovits-féle 

levelező gyorsírás 48 old.
54 Az olajfestészet.
55 Házi-ipari festészet kézikönyve.
56 Fesfőmüvészeti világítás.
57— 57a. Fdstőmfivészeti mértan.
58— 59. Smiles. ,A jellem,
60—61. Smiles Á kötelesség.
62—63. Smiles. Takarékosság.
64—65. ütmátatás zenetaulásra.
66— 67. Kótatanitó.
68—69. A tarokkjáiék összes szabályai.
70 Csuz, köszvény kezelése, gyógyítása.
71 Kósercsöppek. 100 zsido-adoma.
72 Bakfis-adomák. 100 adoma.
73 Czigány-adomák. 100 pompás adoma.
74 Diák-adomák. 100 adoma.
75_76. A karamboljáték tanítása.
77—78. Gyorsírászati rövidítések és olvasó.
79 Gyermekhumor. 100 adoma a kicsinyekről.
80 Katona-adomák. 100 adoma.
81—84. Magyar általános lvelező.
85—86. Budapesti lakbérleti szabályzott.
87 Asszonyvásár. Bohózat. II. Borbélybánat.
88 A puskaporos hordó. Kabaré bohózat 1 felv
89 Verses és prózai üdvözletek.
90 A kis folttisztitó
91—92. Hogyan Írjunk?
93—94. Hogyan foglalmazzunk?
95—96. A költészetről I Elbeszélő müvekről.
67— 98. A költészetről H. Lyra müvekről.
99—100. A költészetről HL A drámai müvekről

101 Béleggyütésről.
102 Utmatató Amerikába 'utazók számára.

103—104. Kereskedelmi gyorsírás.
105 Nvultenyésztés.
106 _ 107. Hogyan vezessük könyveinket.
108 -109. Hogyan juthatunk álláshoz-
110 Egyéves önkéntesség megszerzése..
111 Kamatszámítás. Az egyszerű kamat.
112—113. Kamatos kamat. Járadék számítás.
114—115. Esperanto nyelvtan. Kis szótárral.
116 Esperanto gyakorlatok.
117 Zárt ajtók mögül. 100 adoma a biro- rendőr- é» 

betörővilágból.
118 100 válogatott uj adoma.
119 Bankárvicozek. 100 börzeadoma a javából.
120 Nüvészadomák, 100 adoma.
121—122. Hogyan lehetünk jó amatőrfényképészek 

Irta; Váradi
123 VáltóismertetőJrta : Ernszt Jó i.
124 Tréfás rejtvények. Icta bacher Endre.
125 Vitairázi rövidítése .
126—127. A tüdővész ellen való védékezés.
128 Az óra szerkezetének és javításának népszerű 

ismertetése.
129 Házi elektrótechnikus.
130—131. Az automobil vezetésének és jókarban 

tartásának technikája.
132—133. Kormányozható léghajók és repülőgépek
134—136. Az elektromosgépek szerkezete.
137—138. A gőzkazánok és gőzgépek/
139—140 A moly és a poloska irtása.
141—142. Az automobilgép és kocsialkatrészek 

gyakorlati ismertetése.
143—145. Az élelmi és élvezeti szerek.
146. Edison élete és találmányai.
147. Az acetilén előállítása és használata.
148. A selyemhernyó-tenyésztés.
149. A sziues fetografálás módsperei.
150. A mérgek és ellenszereik.
151. A mezőgazdasági gépek.
152—154. Német levelező-gyorsírás. (Gabelsberg* 

rendszer.)
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